

华兴时报

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0011

2025年3月 25日

星期二
乙巳年二月廿六

总第 5007 期
今日 8 版

文化活力迸发奏响“春之声”

承东启西，连南接北，在中国辽阔的版图上，中部地区横跨黄河长江，是中华文明重要起源地之一，文物遗存资源丰富，历史人文底蕴深厚。

如今，江河两岸，文脉绵延，守正创新。传统与现代交融共生、人文与经济和谐共舞，习近平文化思想的生动实践铺展开中部地区奋发崛起的壮美画卷，为加快推进中国式现代化进程不断注入自信力、包容力、创新力。

以文化自信发出时代强音

春回大地，万物复苏，沉寂了两千多年的武王墩墓在经过4年多的科学考古发掘后，揭开神秘面纱。

武王墩墓位于安徽省淮南市，是迄今经过科学发掘的规模最大、等级最高、结构最复杂的楚国王级大墓，出土了1万多件(组)文物，让古老文明的面貌愈发清晰。

记者观察到，考古队员们将出土文

物“龙凤纹漆木案”图案设计成了武王墩考古队标识，印在文化衫和工作服上。

“不断向文明深处探寻，让我们深切感受到泱泱中华历史悠久、文明博大，我们心底的文化自信油然而生。”武王墩考

古项目负责人宣希成说，“我们正加紧进行

发掘文物的保护研究解读工作，让这些无声的见证者‘开口说话’，向公众阐释其中

蕴含的中华文明突出特性和灿烂成就。”

岳麓山下，弦歌不辍。

迎着春日暖阳，记者走进湖南大学岳麓书院。讲堂前，“实事求是”匾额高悬，一堂移动的思政课正在这里进行。

湖南大学马克思主义学院教师龙兵

面向学生娓娓道来：“从《汉书》中对刘德

治学风格的赞誉，到近代宾步程校长将其题于此处，再到青年毛泽东深受其影响，

‘实事求是’背后，有千年智慧的沉淀，更

有无数仁人志士对真理的不懈追求。”

学生们侧耳倾听，心驰神往。岳麓书院21级学生黄琪说：“在历史现场叩问思想真谛的教学方式，让‘实事求是’历经时光洗练，变成我心中扎根的信念。”

“古时书院是读书人安身立命的精神家园，今日书院文化作为中华优秀传统文化的代表，仍是中国人心中的文化积淀与情感根脉。”岳麓书院院长肖永明说，“让中华优秀传统文化在传承中绽放时代华彩，才能真正内化为人们心中不绝的自信源泉。”

文脉千秋贯，江河万古流。

长江之滨，春风拂过。长江国家文化公园(武汉段)标志性项目——长江博物馆正在加紧施工建设。

为打造具有国际影响力的文化地标，长江博物馆的展陈筹备工作正在加快推进。这一以“长江之歌”为主题的展陈，将全面展示长江文化的丰富内涵和独特魅力。

“我们希望将长江博物馆建成生动展

示长江大保护成果的‘国家展厅’和‘长江客厅’，让来此参观的游客感悟长江承载的厚重历史，激发自信自强的精神力量。”武汉大学国家文化发展研究院院长傅才武说。

长风浩荡，大河奔腾；红色江山，气象万千。

江西井冈山，茨坪革命旧址群，一项精确到毫厘的工作正在有条不紊进行——来自江西师范大学建筑系社会实践团的师生们穿梭在斑驳的砖墙间，对革命旧址进行全面扫描与建模。

井冈山革命博物馆数字信息技术中心副主任罗华南介绍，截至目前，井冈山革命博物馆已完成以主展馆为核心的8处全国重点文物保护单位、425件珍贵革命文物数字化采集。“我们通过创新保护与传承模式，让越来越多的人在这里沉浸式感悟伟大精神，为走好新时代的长征路凝聚力量。”

(下转 03 版)

找贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，逐一列出清单，明确整改措施，集中开展整治，注重群众参与和自觉接受群众监督。要加强组织领导，压紧压实政协各级党组织政治责任，立足实际、注重实效，强化目标导向，力戒形式主义，把开展学习教育同落实自治区党委“稳增长促发展攻坚战”打好“六个攻坚战”工作要求相结合，以干字当头、精益求精的工作作风推动政协工作高质量发展。

习近平总书记高度重视，亲自谋划确定学习教育主题，发表重要讲话，作出重要指示，为开展好学习教育提供了根本遵循。各级党组织和广大党员、干部要充分认识这次学习教育的重要意义，自觉增强责任感紧迫感，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，锲而不舍贯彻中央八项规定精神，推动党的作风持续向好，推动党中央各项决策部署落到实处，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。(下转 02 版)



自治区政协党组2025年第4次会议召开 陈雍主持会议并讲话

本报讯(记者 单瑞)3月21日，

自治区政协党组2025年第4次会议召开，深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，《中共中央办公厅关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》、中央党的建设工作领导小组会议和自治区党的建设领导小组(扩大)会议精神，审议《自治区政协开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作清单》。自治区政协党组书记、主席

陈雍主持会议并讲话。

会议指出，在全党开展深入贯彻

中央八项规定精神学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。要提高政治站位，深刻认识开展学习教育是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是进一步全面深化改革、推进中国式现代化宁夏实践的有力保

障，教育引导党员干部坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来，统一到自治区党委工作要求上来。

会议强调，要紧紧围绕要求，准确把

握重点任务，一体推进学查改，确保学有

质量、查有力度、改有成效。要抓好个人

自学与集中学习，深入开展研讨交流，坚

持问题导向，主动对标对表，全面深入查

找贯彻落实中央八项规定及其实施细则

精神方面存在的问题，逐一列出清单，明

确整改措施，集中开展整治，注重群众参

与和自觉接受群众监督。要加强组织领

导，压紧压实政协各级党组织政治责任，

立足实际、注重实效，强化目标导向，力戒

形式主义，把开展学习教育同落实自治区

党委“稳增长促发展攻坚战”打好“六个攻

坚战”工作要求相结合，以干字当头、精益求精

的工作作风推动政协工作高质量发展。

住宁全国政协委员刘建国：传递法治声音 践行使命担当

本报记者 纳紫璇



深入贯彻落实全国两会精神 委员回基层

律工作者的他倍感振奋。

在解读“两高”工作报告时，刘建国着重分析了司法工作在维护社会公平正义、保障人民合法权益等方面的重要举措和成果，展现了我国法治建设的坚实步伐。他还对全国政协常委会工作报告中关于人民政协在国家治理中发挥的独特作用进行了讲解，让在场的律师们对全国两会精神有了更为全面、深入的理解。

3月19日，宁夏灵武羊绒产业园区管理委员会会议室内座无虚席，来自灵武市各行各业的企业家们齐聚一堂，现场聆听刘建国宣讲全国两会精神。

宣讲中，刘建国从“民企安全有保障”“纠纷产生能解决”“账款回收有希望”

等角度，为民营企业家们详细解读了政府工作报告中关于依法执法和优化营商环境的政策举措。他特别提到，在有效激发各类经营主体活力部分，政府工作报告明确提出开展规范涉企执法专项行动，集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封，坚决防止违规异地执法和趋利性执法。这让他感触颇深：“这些政策举措，以法治手段持续优化市场生态，以服务增强企业信心，帮助企

业解决实际困难，规范政府涉企执法行为，有效防止损害企业合法权益、破坏执法公

正的违规执法行为，推动营商环境的

法治化水平不断提升，从而实现法治政府建设与营商环境提升之间的良性互动。”

刘建国的宣讲紧密结合全国两会精神和民营企业的实际需求，深入浅出、干货满满，不仅传递了利好政策信息，更激发了在场民营企业家们的干事创业热情。聆听宣讲的宁夏锦泰君安工贸有限公司总经理杨自斌说：“以前我们总是担心经营过程中会遇到各种不合理执法和不公平竞争，聆听宣讲后，了解了相关政策措施，我们民营企业家吃下了‘定心丸’，终于可以放心大胆地去搞创新、抓生产、拓市场。”

“回望2024年，我国在经济社会的各个领域都取得了卓越成绩。”刘建国表示，作为全国政协委员，能参加全国两会为百姓发声、为法治发展和社会进步出力，感到无比自豪，同时也深感使命光荣、责任重大。今后，他将把宣传贯彻全国两会精神与履职结合起来，融入本职工作中，通过宣讲、提案和调研等多种方式，助推法治建设领域急难愁盼问题解决，在中国式现代化和法治中国建设进程中展现政协委员担当作为。

会上，自治区政协将“加快发展方式全面绿色转型”列入专题协商计划，主要目的是通过调研，进一步摸清5年来我区在黄河流域生态保护和高质量发展方面取得哪些成绩，还存在哪些不足。

会上，自治区政协相关部门负责人分别通报了加快发展方式全面绿色转型工作情况。大家围绕我区在建设特色优势现代产业体系、推动能源安全绿色发展、强化绿色低碳科技创新、完善政策支持措施及区域协同机制等方面取得成效、存在不足进行讨论交流，提出意见建议。

委员们表示，各部门提供了丰富且翔实的素材，为后续

调研协商、撰写调研报告工作奠定了坚实基础。(下转 02 版)

助推黄河流域生态保护和 高质量发展先行区建设

自治区政协人口资源环境委员会召开专题调研情况通报会

本报讯(记者 邓蕾)3月21日，自治区政协人口资源环境委员会邀请部分自治区政协委员、自治区科技厅、工业和信息化厅、宁夏能源化工基地等相关厅局和单位负责人、专家学者，召开“加快发展方式全面绿色转型，助推黄河流域高质量发展”专题调研情况通报会。

今年，自治区政协将“加快发展方式全面绿色转型，助推黄河流域高质量发展”列入专题协商计划，主要目的是通过调研，进一步摸清5年来我区在黄河流域生态保护和高质量发展方面取得哪些成绩，还存在哪些不足。

会上，自治区政协相关部门负责人分别通报了加快发展方式全面绿色转型工作情况。大家围绕我区在建设特色优势现代产业体系、推动能源安全绿色发展、强化绿色低碳科技创新、完善政策支持措施及区域协同机制等方面取得成效、存在不足进行讨论交流，提出意见建议。

委员们表示，各部门提供了丰富且翔实的素材，为后续

调研协商、撰写调研报告工作奠定了坚实基础。(下转 02 版)

学习贯彻两会精神 凝心聚力抓好落实

自治区政协民族和宗教委员会召开全体会议暨第一季度委员座谈会

本报讯(记者 梁静)3月19日，自治区政协民族和宗教委员会以“线上+线下”的方式，召开全体会议暨第一季度委员座谈会，传达学习全国两会精神，安排部署2025年委员读书活动。

委员们表示，要深刻学习领会，切实把思想和行动统一到全国两会精神上来，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要扎实履职尽责，助力谱写中国式现代化宁夏篇章，高质量开展协商议政，切实做好履职“服务为民”活动、“四个凝聚”工作，全力助推全国、自治区两会工作部署落实落地。要加强自身建设，努力把学习成果转化做好工作的强大动力和思路举措，发挥界别优势，积极参政议政，严格遵规守纪，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

会上，马丽、王琰、吴建全、孙崇善4名委员，围绕学习全国两会精神谈体会认识。大家一致认为，今年的全国两会，对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、凝心聚力、奋发进取，(下转 02 版)



3月24日，在志辉源石庄，工人们忙碌于田间，将越冬的葡萄藤重新绑上架，唤醒新一季的生长活力。

冬季埋藏，春季展藤，是我国北方酿酒葡萄产区独特的农耕措施，以避免冬季低温冻伤葡萄藤。宁夏贺兰山东麓位于北纬37度至39度，是我国最大的酿酒葡萄集中连片种植区和酒庄酒产区。

贺兰山东麓葡萄酒产区展藤结束后，将有序推进灌溉施肥、病虫害防治、修剪整枝等关键农事活动，确保葡萄产量与品质双提升。

本报记者 陈治学 摄